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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



 ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2025.

Aos nove dias do mês de junho do ano dois mil, vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Claudiney David da Rosa, realizou-se a décima primeira Reunião Ordinária da Legislatura 2025. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Ademar da Silva Cardoso; Fernanda Pereira Rosa Turbino; João Batista do Carmo; Jonas Gomes Barreiro; José Pereira de Andrade; José Roberto Pereira; Tarciso Xavier Pereira e Vani Ribeiro da Silva Campos, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada no dia dezenove do mês de maio do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIA DA CASA: Ofício nº 020/25 ao Prefeito Municipal – Comunicação de Emendas Parlamentares destinadas ao Município. CORRESPONDÊNCIAS EXTERNAS: Sugestão de homenagem e relatório Anual de Ações – Trabalhos desenvolvidos pela Emater de Minas Gerais. INDICAÇÃO: nº 016/25 do Vereador Ademar: Manutenção da estrada do Sr. “Rubinho” do Bairro Barreiro, até a saída da Igreja do Bairro Itaim e manutenção no ribeirão do “Zé do Inhô”, do Bairro Barreiro. TRIBUNA LIVRE: O Ver. João Batista indicou que seja realizada a manutenção no morro da Igreja São Benedito, no Bairro Pantano dos Teodoros; que seja realizado o cascalhamento nos morros das estradas secundárias após a manutenção e que seja prestado mais atenção nas condições dos ônibus escolares do Bairro Pantano dos Teodoros. O Ver. José Roberto apresentou um pedido de convocação para o Sr. Davi dos Santos, no intuito de prestar esclarecimento em plenário “sobre a autorização para funcionamento de comércios instalados aos arredores da praça pública municipal”, na 12ª Reunião Ordinária que ocorrerá no dia 30/06/2025, às 18 horas, no plenário desta Câmara. O Presidente colocou o referido pedido em votação, sendo este aprovado por unanimidade. Após indicou que seja providenciada a ligação com urgência, da rede de esgoto no Barracão do Sr. “Diego”, no Bairro Córrego dos Mulatos. A Vereadora Fernanda informou que fizeram uma reunião para elaborar um Projeto de Lei que será apresentado referente aos comércios (trailers) instalados ao redor da praça. Apresentou um requerimento ao Prefeito Municipal que se digne a informar por escrito quais os motivos pelos quais os atletas do Município não recebem nenhum auxílio, que já foi fixado pela Lei nº 1.684/22 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a Conceder Auxílio Financeiro a Participantes de Competições Oficiais e dá outras providências, e se existe previsão para que os mesmos possam contar com este auxilio. O Presidente colocou o requerimento em votação, sendo este aprovado por unanimidade. O Ver. Jonas indicou que seja providenciada a manutenção do morro do Sr. “João Topete”, no Bairro Pinhal I; que seja providenciada a manutenção nas calçadas da Avenida Perimetral; que seja retirado os tocos e restos das árvores que foram podadas da Praça da cidade e que seja providenciada placas informativas sobre carro de aplicativo na entrada da cidade. Em seguida, relatou que fizeram uma reunião para debater e ajudar da melhor forma possível os comerciantes da cidade para que eles possam trabalhar mais vezes na semana nos arredores da praça. O Ver. Ademar indicou a manutenção da estrada vicinal do Bairro Fazendinha; manutenção da ponte lateral da saída do Bairro Fazendinha, sentido ao retorno do Posto JK; instalação de quebra-molas próximo ao Rio 3 Irmãos e manutenção no asfalto da Avenida Perimetral (entrada dos barracões laterais). O Ver. José Pereira indicou que seja providenciada a manutenção na estrada vicinal do Bairro Mamonas que liga ao Caminho da Fé, sentido ao Bairro Caçador. A Vereadora Vani agradeceu ao Executivo Municipal a manutenção feita na ponte do “Dito Campo” e na ponte da Variante, como também nas estradas municipais que já ficaram prontas. Em prosseguimento, reiterou seu pedido para que seja providenciada a reinstalação das placas de sinalização no calçamento do Bairro Boa Vista e indicou que seja realizado a manutenção nas estradas municipais (estradas principais e secundárias) dos Bairros: Estivinha; Mamonas; Sertãozinho; Roseta e Barreiro. O Ver. Tarciso indicou que seja realizada a instalação de iluminação pública próximo ao Bairro Recanto da Serra e que seja realizada a manutenção na estrada próxima a ponte do Sr. “Zé Moreira”, no Bairro Itaim. Sobre o comércio na praça, disse que se reuniram e pouco teve validade, não levando a nada, pelo menos uma satisfação, uma resposta melhor, o Executivo devia nos dar, pois precisamos dar força para o pessoal que quer trabalhar e agregar recursos para o nosso município. O Ver. Claudiney pediu desculpas pelo imprevisto ocorrido, atrasando desta o início da sessão. Em seguida pediu que oficiasse a Autopista Fernão Dias, solicitando a manutenção da iluminação ao lado da passarela do trevo no Município de Estiva/MG. Indicou que seja providenciado a manutenção na ponte do “Adelino”, no Bairro Pantano dos Teodoros e que seja feita a manutenção na estrada do Bairro Olaria até o Bairro Pantano dos Teodoros. Agradeceu ao Executivo Municipal pelas manutenções realizadas nas estradas secundárias dos Bairros Pantano dos Rosas e Fazenda Velha, bem como a conclusão do calçamento no Bairro Olaria. PROJETOS: Foi apresentado o Projeto de Lei nº 015/25 – Estabelece diretrizes complementares para fiscalização e conscientização sobre o uso de escapamentos em veículos automotores, no âmbito Municipal de Estiva, Estado de Minas Gerais, em conformidade com a legislação federal vigente. O projeto foi encaminhado para às comissões competentes para posterior análise e parecer. Em prosseguimento aos trabalhos, foi lido o Parecer do Projeto de Lei nº 011/25 – Dispõe sobre a aplicação de prova prática nos editais de concursos públicos municipal para avaliação das habilidades necessárias ao desempenho das atribuições correlatas ao emprego público efetivo. O Presidente submeteu o referido Projeto em única votação nominal, sendo este aprovado por seis votos favoráveis e obteve dois votos contrários dos Vereadores Ademar e Fernanda. A Vereadora Fernanda justificou seu voto, dizendo que os cargos de operador de máquina e motorista concorda em ter prova prática em concurso, mas os demais cargos acha desnecessário, pois na sua opinião pode haver injustiça no ato da prova prática. Por último foi lido o Parecer do Projeto de Lei nº 014/25 – Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária para 2026 e dá outras providências. O Presidente submeteu o referido Projeto em primeira votação nominal, sendo este aprovado por sete votos favoráveis e obteve um voto contrário do Vereador Ademar. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para 12ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 18:00h do dia 23 de junho de 2025. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 09 de junho de 2025. 
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